

聋哑学校迎来12名农村娃

孩子都是7周岁,将安排在同一个班上课

本报烟台8月29日讯(记者 魏衍艳) 8月29日是烟台市聋哑中心学校报到的日子,30日,该校正式开学。29日上午,记者来到烟台市聋哑中心学校了解到,今年招收的12个聋生全部是来自烟台市各区的农村孩子,家长远道而来就是为了让孩子能接受更好的教育。

29日上午8点,记者在该校看到,已有不少家长拖着行李,带着孩子来报到。记者采访了来自烟台市蓬莱区的新生家长高女士,她告诉记者:“一大清早起床,坐了一个多小时的车来给孩子报到。”记者问为什么要选择来烟台市上学,孩子那么小能放心吗?她说:“孩子毕竟和一般小孩不同,上学之前我们也考察了一些学校,有的师资力量不行,有的硬件设施不行。为了孩子能接受更好的教育,远就远点吧。”

在采访中,记者发现多数新生家长的看法和高女士一样。来自蓬莱的新生家长柳先生表示,之前有同村的孩子在蓬莱本地上学,没有英语课程,“去年转到这边来之后,学习跟不上趟儿,本来挺有希望考大学的,也不行了。我孩子在先天上本来就不占优势,不能再把孩子的教育耽搁了。”

烟台市聋哑中心学校分管聋校教育教学工作的李岩副校长告诉记者,今年招收的12个聋生全部是来自烟台市各区的农村孩子,年龄都是7周岁,他们将被安排在一个班上课。

李岩副校长表示:“我们学校是全国最早的一所聋校,有123年的历史,学校的教学质量、生活质量都是有保障的,有的家长多方比较打听之后选择来到这里,可是说是远道而来,我们非常理解他们的心情。学校方面一定会尽力把孩子教好的。”

聋校老师又当老师又当妈

学生零用钱也交给老师来管理

本报烟台8月29日讯(记者 魏衍艳) 8月29日是烟台市聋哑中心学校报到的日子,29日上午,记者在该校了解到,学生报到,家长要填写一份聋生管理家校联系沟通表,以保障学校和家长的及时沟通联系。

在二年级教室里,记者

看到一位学生家长正在填写沟通表,内容包括学生的基本情况、住宿学生家庭主要成员等信息。班主任石老师告诉记者:“这份沟通表是家长必填的,学生都还小,住在学校,和普通学校的走读学生不同,会出现一些问题,比如时间接送、是否同意

周末回家、是否同意周末外出购物洗澡,这些都关系到学生的安全,必须家长同意我们才能让学生出校门。”

记者还发现,低年级学生的零用钱全部交给老师来管理。在采访中,学生家长对此表示赞同。“我那孩子还小,虽说是住校,没地儿花

钱,可还是不放心。交给老师来管,心里也能有个数儿。”一位学生家长表示。

烟台市聋哑中心学校的李岩副校长告诉记者:“是否交零用钱和交多少是家长自愿的,这部分钱交由老师来管理。我们老师是身兼双职,又当老师又当妈。”她表示,这部分钱主要是用于春游、秋游、给学生购买必需的生活用品、周末给学生买零食等,钱的用处都会有明细记录。李岩还告诉记者:“九年义务教育阶段,学费书费都是免费的,一个学期下来,每个学生也就是花费几百块钱的饭钱。”

新电脑 “上岗”

29日,在烟台市华侨学校机房,一位教师正在调试新电脑。据了解,为了迎接新学期到来,该学校又增加了150台新电脑。

本报记者 赵金阳 摄



辅读学校开学,家长先当学生

前两个月老师主要通过家长了解学生,帮助孩子适应学校生活

本报烟台8月29日讯(记者 鞠平) 孩子入学对大多数家庭来说,是一件欣喜的事情。而对于烟台市辅读学校的家长们来说,入学则是他们孩子走上自立道路的唯一希望,而这条路充满着艰辛。与其他学校相比,辅读学校的开学首先是家长的开学。

开学第一天 家长不准走

29日,记者来到烟台市芝罘区辅读学校,因还没开学,学校大门紧锁,空无一人,不过校园看上去很干净。随后记者联系了该校的王校长,王校长介绍说,辅读学校是9月1日开学,今年的一年级一共招了12个学生,本来应该招10

个人,可是没办法,这些孩子只能到这个学校来。

采访中,记者了解到,与其他学校相比,辅读学校对家长有着不一样的要求,甚至在开学的头两个月,老师更重要的工作是跟家长沟通。据王校长介绍,开学第一天的上午,所有学生家长都不允许离开,两位一年级的老师要跟家长们谈心,了解孩子的习性、特点、爱好等。

王校长说,由于辅读学校的孩子有的是智力存在缺陷,有的患有孤独症、自闭症,一般在两个月内,他们是不听老师说什么的,所以头

两个月,老师必须通过家长了解学生,同样家长也要尽量帮助孩子适应学校的生活。

最头疼的 是新生挑食

由于学生的特殊性,辅读学校的一年级课程设置与其他学校有天壤之别,就连吃饭、喝水、穿衣一些简单的生活行为,都成为教学的重点。学校的老师告诉记者,学生如果从小在家里受过这方面的教育,能给他们减轻很大的压力,但有一些学生几

乎什么都不会,需要老师随时陪在身边。

让一名智障儿童学会用筷子吃饭,需要一位老师付出一两个月的汗水。吃饭这个本不应该成为问题的事情,却是辅读学校老师们感到最头疼的。除了不会使用筷子,更多的刚入学的学生由于不适应学校生活,非常挑食,这也不吃,那也不吃,餐厅里有时是哭声一片,而学校餐厅也没有办法做出每个孩子都喜欢吃的饭。

对于老师们来说,他们最需要的是家长的配合,每天晚上带领孩子温习白天学习的功课,帮助孩子成长。

学校今年增设了 两个训练室

29日,在烟台市辅读学校,记者看到校园里摆着几包水泥。一位值班的大叔告诉记者,那些水泥用来修整刚腾出来的两个屋。该校的王校长告诉记者,由于学生的增多,学校原有的训练室不够用,所以今年暑假,他们就把原来的一个储藏室和一个伙房腾了出来,修理平整后就可以做训练室。王校长自豪地说,他们的训练设备是上百万的好设备,有了场地,学生们经过训练,对于发展他们的智力是非常有益的。

另外,记者了解到,29日该校所有老师返校,进行年级、科目的分配,打扫卫生,做好开学的一切准备工作。

烟台一中

教室换了新桌椅 宿舍安上太阳能

本报烟台8月29日讯(记者 侯文强) 上课时可以向后仰身,回宿舍可以洗个热水澡,烟台一中在开学前除了为学生宿舍安装上太阳能,还为1000余名新生换上了新桌椅。

烟台一中工作人员姜景阳表示,他们今年为18个班的1008名新生换了新的桌椅,座位由小凳子换成小椅子,有了靠背。

在烟台一中学生宿舍,学校统一安装了太阳能热水器,住校的学生生活更加方便了。姜景阳说,天冷以后,学生们就可以在宿舍洗热水澡,与以前烧煤的澡堂相比,不仅更加方便,而且更加低碳。

南通路小学

离厕所近的教室 安排给入学新生

本报烟台8月29日讯(记者 曲是捷 通讯员 许丽) “每年新学期开学,一年级新生都是老师倾注心血最多的,从教室安排上,我们把一年级新生安排在离厕所最近的教学楼上。”29日,记者从烟台市南通路小学了解到,学校对一年级新生的安排给每一位家长吃了一颗“定心丸”。

据南通路小学副校长颜华介绍,因为小学的厕所不在教学楼外,考虑到一年级新生年龄小,把他们安排在离厕所最近的教学楼上,孩子们可以从教学楼后门直接绕进厕所,不必从前门绕来绕去,也不必担心恶劣天气时孩子上厕所的麻烦。

此外,新学期还将开放使用新的录播教室,在这里进行录像课比赛。

孩子开始上小学 家长花费各不同

本报烟台8月29日讯(见习记者 牛蕊) 29日,记者在芝罘区各大超市、购书中心等地看到,许多家长在为孩子准备开学用品而忙碌着。一个孩子上小学的开销到底是多少?带着这个问题,记者对芝罘区的几个新入学孩子的家长展开调查。

家长王女士告诉记者:“孩子的择校费就是5000元,加上文具和书包的开销,加在一起一共5500多元。”“养正小学开设钢琴班,我给孩子报了名,这个需要另算2000块,如果算上择校费和买钢琴的钱,加上额外的辅导费用,起码要上万块。”家长刘女士告诉记者。

在采访中一些家长告诉记者,除了日常的物品还有一些必交的入学费用,如运动服60元,水14元等。